

中宣部等6部门将开展“净网”集中行动 全国“扫黄打非”办通报今年首批“净网”典型案例

本报北京6月8日讯 记者都建荣 全国“扫黄打非”办公室今天透露,即日起至国庆节前,中宣部、中央网信办、工信部、公安部、文旅部以及国家广电总局将开展“净网”集中行动,专项整治网上有害信息和不良内容。今天,全国“扫黄打非”办公室还公开通报了“净网2021”专项行动中查办的首批7起典型案例。

全国“扫黄打非”办公室指出,此次“净网”集中行动由中央有关部门依据监管职责、任务分工分别开展,将通力配合、集中力量、迅速行动,重点整治网上涉历史虚无主义、涉黄涉毒、涉低俗等有害信息,深度清理有悖社会主义核心价值观的网络内容,着力为庆祝建党百年营造良好的网络环境。

全国“扫黄打非”办公室在通报“净网2021”专项行动中查办的首批7起典型案例时说,今年以来,“扫黄打非”部门以“新风”集中

行动为平台,组织开展“净网2021”等专项行动,深化对网络直播、社交、论坛社区、网络漫画等领域的清查工作,取得了阶段性成效。

截至5月底,监管部门累计处置网络有害信息155万余条,取缔关闭非法网站6400余个,查办涉网“扫黄打非”案件960起,全国“扫黄打非”办公室联合公安部、文旅部等部门挂牌督办重大涉网案件70起。

全国“扫黄打非”办公室通报的7起典型案例是:江苏灌南查办某团伙利用微信公众号传播淫秽物品牟利案;上海查办“8·31”传播淫秽物品牟利案;山东莱西查办贺某等利用色情直播平台传播淫秽物品牟利案;湖南绥宁查办“11·10”传播淫秽物品牟利案;湖北麻城查办“8·06”利用色情App帮助信息网络犯罪活动案;江苏无锡查办张某某涉嫌传播淫秽物品牟利案;福建建瓯办结蔡某某等人传播淫秽物品牟利案。

国务院未成年人保护工作领导小组印发意见 及时督办侵害未成年人合法权益重大事件恶性案件处置工作

本报北京6月8日讯 记者张维 记者今天从国务院新闻办举行的新闻发布会上获悉,《国务院未成年人保护工作领导小组关于加强未成年人保护工作的意见》(以下简称《意见》)已于近日印发。

在新闻发布会上,国务院未成年人保护工作领导小组办公室常务副主任、民政部副部长高晓兵表示,将加大对未成年人保护法的落实情况、各地区和各有关单位任务完成情况的督促检查力度,指导各地区、各有关单位按照法定职责做好未成年人保护工作,及时督查督办侵害未成年人合法权益的重大事件、恶性案件处置工作,适时面向社会公布一批典型案例,发挥警示作用。

高晓兵介绍说,《意见》是国务院未成年人保护工作领导小组成立后制发的第一个文件,也是围绕如何更好地落实未成年人保护法所制定的一个配套政策。

据介绍,《意见》重点任务部分,提出了25条工作要求,都是围绕未成年人保护法中有

关法律条款的细化、实化。比如,在家庭保护方面,重点提出了要加强公益性家庭教育指导服务,探索对依法收养孤儿和残疾儿童、非生父母履行监护权的家庭实施公共服务优惠;在学校保护方面,重点提出了要推动落实义务教育学校课后服务全覆盖,引入专业力量参与学生管理和教育,推进学校社会工作发展;在社会保护方面,重点提出健全未成年人保护领域慈善行为导向机制,明确了专业性社会组织培养目标,鼓励有条件的地方扩大残疾儿童康复救助年龄范围,放宽对救助对象家庭经济条件的限制;在网络保护方面,重点提出推动制定未成年人网络保护行业规范和行为准则,建立统一的未成年人网络游戏电子身份认证系统;在政府保护方面,重点提出了要提高长期监护专业化服务水平,建立健全临时监护工作制度;在司法保护方面,重点提出了要施行未成年人遭受性侵害或暴力伤害案件“一站式”取证保护机制,深化涉未成年人案件综合审判改革等。

孔繁森:耿耿忠心照雪山

奋斗百年路 启航新征程 · 披风流人物

□ 新华社记者 李键

6月的狮泉河烈士陵园,不时有人来到孔繁森烈士墓前,为他扫墓。

“一尘不染,两袖清风,视名利安危淡似狮泉河水;二离桑梓,独恋雪域,置民族团结重如冈底斯山。”墓两侧石碑上,镌刻着人们的崇敬。

孔繁森,1944年7月生,山东聊城人,生前两次进藏工作。1992年底被任命为阿里地委书记,工作期间跑遍了全地区106个乡中的98个,行程8万多公里,与藏族群众结下了深厚情谊。

长期在阿里地区工作的唐文明,对当年的一个场景仍然记忆犹新:寒冬时节,下乡途中,孔繁森看见路边有一个帐篷,走进后发现,一个单身母亲在里面抚弄着4个孩子。孔繁森掏出身上仅有的80多元钱,留给了这个母亲,临走前还把大衣脱下给一个孩子穿上。

“孔书记当时就对我们讲,如果老百姓继续这样生活下去,我们对不起天,下对不起地,中间对不起老百姓。”唐文明说。

平均海拔4500多米的阿里地区,气候恶劣,高寒缺氧,是西藏最艰苦的地区之一。长期恶劣的局面,致使当地生活条件比较落后,医疗人员短缺。精通医术的孔繁森,每次下乡都要提前买好药,装在随身携带的小药箱里,随时为群众看病送药。

一次下乡,孔繁森碰到了一位因肺病发作危在旦夕的老人,他立即把听诊器的胶管伸进老人喉咙,将浓痰一口吸出来,随后运用早年在那儿当兵学过的医术,给老人打针服药,直至病情好转。

没有人知道,他帮助了多少人。熟悉他的同事记得,对于农牧区老百姓,孔繁森十



在西藏工作期间,孔繁森(左)在辅导藏族儿童读书(资料照片)。 新华社发

分慷慨。他用工作期间,他几乎没有给人家寄过钱,工资绝大部分用在了补贴困难藏族群众身上。

为了真正改变当地贫穷落后面貌,孔繁森认真学习中央精神,把国外高原地区开发和其他省市现代化建设经验与自己的调查研究相结合,为阿里地区的发展描绘蓝图,其中一项就是要努力搞活当地边贸市场。

1994年11月29日,孔繁森前往新疆塔城考察边贸事宜,途中因车祸不幸以身殉职,时年50岁。他身上的遗物只有两件,其中一件是他去世前4天写的关于发展阿里经济的12条建议。

他用生命践行了自己最喜爱的那句话:“一个人爱的最高境界是爱别人,一个共产党员爱的最高境界是爱人民。”

孔繁森离开20多年了,当地干部群众仍然忘不了他。孔繁森小学副校长强巴次仁说:“他的故事被写成了歌曲,很多不懂汉语的藏族老百姓都会唱。”

“冰山愈冷情愈热,耿耿忠心照雪山。”这首孔繁森生前留下的诗句,是长期默默无闻、坚守高原的党员干部群体像的真实写照。

新华社拉萨6月8日电

上接第一版

执行法官杨敏告诉记者,通过信息联审,了解到陈某为诸暨市某单位公务员,便立即向其人事主管部门发送“协助敦促履行函”,收函后第二天,陈某的人事主管部门领导即对其进行约谈,陈某当天就来到法院,达成执行和解,承诺每月还款3000元。

诸暨法院还制定出台《关于对被执行人员实施分类分级和联合惩戒的若干意见(试行)》,根据联审后被执行人的身份属性、履行意愿及失信行为情节轻重等,将其进行分类,精准推送给联合惩戒部门,采取严厉性逐步“加码”的三级惩戒措施,目前已通过联审摸排5名特殊主体,定向推送给职能部门并发起预惩戒措施。

开门纳谏主动问计问政问需于民 广东梅州聚焦“急难愁盼”力解民生难题

我为群众办实事

□ 本报记者 邓君
□ 本报通讯员 李盛华

老人办证遇到困难,派出所民警不辞劳苦为其解忧,收获诚挚的表扬信;针对存在安全隐患的管井盖,检察机关实地调查并督促相关部门履职整改,守护群众“脚下的安全”;依托智慧法院建设成果,执行款划转平均用时从14天缩短至4天;针对不断提升的法律服务需求,司法行政机关开展法律“四进”活动暖民心……

这是广东梅州政法机关开展党史学习教育和政法队伍教育整顿“我为群众办实事”实践活动的生动写照。自政法队伍教育整顿开展以来,梅州政法机关坚持立足主责主业,积极回应人民群众新期待新关切,切实解决人民群众“急难愁盼”问题,以群众满意为标准检验政法队伍教育整顿成效。

自开展“我为群众办实事”实践活动以来,梅州政法系统坚持政治导向、民意导向、问题导向、效果导向,把“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育和政法队伍教育整顿的全过程和各方面。

梅州市委、市政府主要领导多次对“我为群众办实事”实践活动进行部署。今年3月,梅州市委教育整顿办制定《全市政法系统“我为群众办实事”实践活动方案》,明确了政法系统“我为群众办实事”组织实施、目标任务、重点工作等,层层传导压力,脚踏实地为群众排忧解难。

“活动突出政法特色,组织实施一批便民利民的重点项目,下大力气解决群众‘急难愁盼’的具体问题,为群众提供更加优质、高效、便捷的政法服务,把教育整顿成效体现在防风险、保安全、护稳定、促发展的具体工作中,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。”梅州市委政法委常务副书记、市委教育整顿办常务副主任李庆明说。

要让群众满意,就要精准掌握群众所需所想。各级政法机关开门纳谏,主动问计、问政、问需于民,适时召开新闻发布会通报政法队伍教育整顿进展情况,组织人大代表、政协委员、民营企业、律师、人民陪审员、特约监督员、案件当事人和群众代表等参加各类座谈会78场次,各级政法机关设立征求意见箱,征集群众意见建议1103条。全市各级党委政法委、法院、检察院、公安机关、司法行政机关共举办开放日活动166场次,开展“进企业、进社区、进村居、进学校、进单位”活动152场次。

结合主责主业,梅州政法机关在办证、基层矛盾纠纷排查化解、“一站式”诉讼服务中心建设、公益诉讼、反诈骗、“互联网+民生服务”、公共法律服务等方面集中推出一批便民利民惠民举措,至目前,共推出为民措施323项,集中开展实践活动691场次。

“我们看到了一个心地善良、亲民和蔼、细心负责、热情周到为群众服务的好民警,我忍不住为曾点赞。”5月10日,市民从阿姨给梅州市梅江区新中派出所送一封表扬信,特地感谢派出所民警为他们忙前忙后办好身份证件,办证业务是政法机关与群众联系的重要纽带,也是展现为民办实事的重要窗口。梅州市公安局针对老年人在日常办证中遇到的问题,坚持传统方式与科技创新相结合,线上服务与线下渠道互补,通过设立老年窗口“专门办”,特殊群体“上门办”等措施,不断提升优质服务。

梅州市中级人民法院出台文件,推动各级法院以“一站式”诉讼服务中心为依托,建设行政争议诉前调解中心;对不符合调解条件或调解不成的,通过“移动微法院”平台移送行政案件管辖法院办理异地立案,切实满足群众对于高效、便捷、实质性解决行政争议的需求。促进执行款划转工作增效提速,也是维护当事人权益的重要手段。梅州两级法院依托智慧法院

建设成果,执行划转平均用时从14天缩短至4天,实现执行款发放“最多跑一次”。

检察机关把群众关心、社会关注的热点问题作为服务民生的着力点,积极开展“公益诉讼守护美好生活”专项活动,以小切口实现大民生事业改善。五华县检察院干警对县城的管井盖开展安全排查工作,督促相关部门依法履职,整改有问题的管井盖。丰顺县检察院开展“生命通道”消防安全监督活动,促成占用消防通道的光缆交接箱迁移,消除安全隐患。

群众的法治意识不断提高,对法律服务需求也越来越大。梅州市司法局深入开展法律“四进”活动,切实为群众排忧解难。法律服务志愿者向群众介绍法律援助、公证服务等方面的办理流程和法律法规知识,并就涉及居民切身利益的婚姻、家庭等法律问题,接受群众的现场法律咨询。在各大中小学校,服务队结合仿真毒品模型和毒品危害宣传展板,认真讲解毒品危害,号召广大师生珍爱生命、远离毒品。

为民举措层出不穷,教育整顿走深走实。李庆明表示,全市政法机关将继续统筹推进“我为群众办实事”实践活动,一如既往地做好事办得更好,把实事办得更实,以群众满意为标准检验政法队伍教育整顿成效。

护航高考



6月7日是高考第一天,四川省绵阳市巡特警支队巡逻一大队中队长徐敏和同事们绵阳市中学考场外执勤。在离徐敏不远处的志愿者服务点上,一位清瘦的老人佩戴志愿者袖标,为考生们服务。这位老人是徐敏的父亲,已退休的“全国公安系统二级英模”徐根发。今年高考,父子俩并肩为考生助力加油。图①为徐敏(右)为父亲整理志愿者袖标。

6月7日、8日,河南省商水县公安局投入充足警力巡逻执勤,确保考生平安应试。图②为民警在执勤点临时用餐。

北京警方6月7日启动高等级防控方案,为高考保驾护航。图③为海淀区人大附中考点,民警引导考生进场。

本报记者 杨敏多 本报通讯员 岳涛 摄
本报记者 赵红旗 本报通讯员 郭利军 摄
本报记者 王建军 张雪泓 摄



群策群力 各显神通

上接第一版

协调中心梳理案件后,从调解专家库挑选罗先华与彭州市信访局、人社局、丽春镇政府工作人员组成“魏某信访案调解小组”。几经周折,调解小组找到魏某在丽春机械厂的同事,获知了更详细的案件信息。

有了足够的案情信息和当年社保政策文件,11月17日,罗先华向魏某详细解释相关政策,规定,成功与当事人达成息诉访承诺书。12月21日,魏某与丽春镇政府代表面对面签订了调解协议书,并表示今后不再就此事向丽春镇政府主张任何权利。

此案的成功化解,得益于协调中心实体化运行以来创新的“15N”矛盾纠纷化解彭州模式,以及纠纷隐患四色预警机制,组建调解专家队伍的处理方式,实现了各类矛盾纠纷“一站式”接收、一揽子调处、全链条解决,有效发挥了人民调解“春风化雨”的作用。

诉源治理进乡村解民忧

“法官,真的很感谢你们,还要你们专程

讲好红色故事,让“大思政课”入脑入心

上接第一版

长春市充分挖掘本地红色资源,深入学习长春党史先锋人物精神,包括“小巷总理”谭华青、“时代楷模”黄大年、“红色理论家”郑德荣等。通过本地典型、身边事例,把党课讲出地方“味道”。

自去年5月吉林省组织开展“党课开讲啦”活动以来,全省各级党组织和广大党员积极参与,讲党课、听党课的氛围浓厚。截至今年6月1日,活动覆盖全省85万余个基层党组织,累计组织开展党课30余万次(次),参与党员520余万人(次)。

在庆祝建党100周年系列活动中,东北林业大学号召青年学生利用假期,在家乡周边

跑一趟,真是辛苦你们了。”

“不用客气,解决矛盾纠纷是我们的工作。”

2020年12月,眉山市彭山区人民法院立案庭法官走进彭山区黄丰镇合力村,联合当地司法所和综治中心、调解员,调解一起村民和村合作社关于土地与房屋的侵权纠纷,成功将该起案件化解在诉前。

被告王某芳与其哥哥王某成(因病死亡)均是原告所在村三社的社员。王某成生前,其父母、妻子、儿子均已因病死亡,政府为其修建了3间房屋用于居住,其还在集体承包了田1.92亩,地2.7亩。

王某成于2017年生病后,生活起居一直由王某芳照料。王某成去世后,王某芳擅自将王某成的土地、房屋占为己有,并将部分田地出租给他人,侵害了合力村三社的集体权益。村社及律师多次协商无果,合力村三社一纸诉状将王某芳起诉至法院。

收到此案的诉讼材料后,彭山区法院

立案庭庭长邓艳多次与原告通话了解案情,主动联系合力村三社的社民代表,倾听双方对涉案纠纷的意见。在知悉纠纷基本情况后,为推动矛盾纠纷的源头化解,妥善处理好村民与村集体的关系,邓艳和立案庭法官李彬走出法庭,邀请黄丰镇司法所调解员黄奕鑫以及村治保主任一同前往村社进行联合调解。

两名法官将涉案的土地权属问题及房屋继承问题逐一向社代表及王某芳耐心讲解并疏导,调解人员以村社和谐以及邻里互助友爱为出发点,为双方分析纠纷继续下去的后果以及双方达成调解协议的益处,最终这起纠纷得到圆满解决。

记者了解到,近年来,眉山法院扎实推进诉源治理,健全多元解纷工作机制,大量社会矛盾纠纷化解在诉外,化解在诉前。今年1月至4月,眉山两级法院共对9016起案件的集体权益、村社及律师多次协商无果,合力村三社一纸诉状将王某芳起诉至法院。收到此案的诉讼材料后,彭山区法院

访,感受家乡的革命文化”……据统计,东北林业大学1500余名师生通过线上直播收听“微党课”,一条条留言传递着他们的感悟与收获。

5月25日以来,黑龙江省东宁市策划推出系列党课(老兵讲党史),邀请多位参加过辽沈战役、抗美援朝、对越自卫反击战的同年老战士,讲述战斗故事,回望难忘岁月。

真切感受、朴实的话语,深深感染着在场的党员。东宁市退役军人事务局工作人员王茂生说,革命先辈们不屈不挠、无私奉献、英勇无畏的身影历历在目,我一定要深入学习党史,践行革命精神,在平凡的岗位上建功立业,让红色基因代代传承。

(记者白佳丽 尹思源 李双溪 杨思琪)
新华社北京6月8日电

11组家庭现场认亲 失散时间最长达58年

上接第一版 全国“打拐DNA系统”等一系列系统、机制,并于近期对外公布了方便群众就近采集的3000多个公安机关免费采血点信息,为“团圆”行动提供了有力科技支撑。

公安部有关负责人表示,努力让失踪被拐儿童家庭实现团圆,是公安机关义不容辞的责任。公安机关将按照有关部署要求,全力以破积案,追嫌犯,查找失踪被拐儿童,持续开展认亲寻亲活动,不断推进“团圆”行动纵深发展。同时,希望社会各界和广大群众一如既往地支持参与“团圆”行动,及时向公安机关提供失踪被拐儿童有关线索,希望尚未采血的失踪被拐人员及其父母及时到公安机关免费采血,努力让更多失散家庭早日团圆。公安机关在此正告涉嫌拐卖、收买儿童的违法犯罪人员在逃人员,认清形势悬崖勒马,主动投案自首,争取宽大处理。

别拿作弊赌明天

上接第一版 属于国家绝密级材料;批过程中,高考试卷、答题卡属于机密级材料。因此,买卖考卷、代人替考等各类高考作弊行为有可能触犯刑法,构成故意泄露国家秘密罪、非法获取国家秘密罪、代替考试罪、伪造国家机关印章罪、伪造居民身份证罪等。这些法律规定提醒那些有意作弊者:作弊非儿戏,千万不要一失足成千古恨。

才实学赢得的未来才能长长久久,千万不能心存侥幸,幻想通过作弊行为换取美好明天。希望走错路的考生能够勇敢承担责任重新出发,也期待广大考生能从负面案例中汲取经验教训,用诚信守法通过各类考试,做好人生答卷。